

教育简讯

大峪中学分校 举办优秀班主任评选述职

本报讯(通讯员 杨培培)近日,大峪中学分校举行了“春泥护花,五月绽放——峪分2017‘紫禁杯’优秀班主任评选述职暨师德师风报告会”,学校全体教职员工参加活动。

入选校级“紫禁杯”优秀班主任的六位教师依次进行演讲述职,他们以充实的内容,饱满的热情,生动形象的语言,讲述了各自在班级工作中的感悟。从不同角度展示了把爱与责任贯穿教育始终的师德师风,把爱的阳光播撒给每一个学生的奉献精神。她们用自己的工作热情和育人思考诠释了作为一名班主任的自豪。六位班主任用朴实、诗意、形象、激情的语言讲述了各自在班主任岗位上的感人故事,她们的精彩表现赢得了全体教职员工的赞扬与肯定。

“师德师风典型,学身边榜样”。教师们纷纷表示,在今后的教育工作中,要向优秀教师学习,不断增强责任感和使命感,树立正确的教育观、学生观、教书育人、为人师表,做人民满意的好教师。

大峪二小附属幼儿园 举办亲子远足活动

本报讯(通讯员 杨培培)近日,大峪第二小学附属幼儿园的小朋友们迈着轻快的脚步来到门城湖,与大自然进行了一场生动的生命教育课。

沿途,老师为小朋友们精心设计了各种小关卡,纵跳、钻爬、过石等,没有家长和老师的帮助,小朋友们靠着自己的努力,或奋力起跳,或匍匐前进,没有一个人选择退缩,小小身体爆发出大大的能量,战胜了一个又一个挑战,换来了冲过终点时的灿烂。冲过终点后,小朋友们纷纷戴起头饰,与家长和老师们,演绎了一场精彩的绘本表演。在大自然的拥抱中,在青山的回荡声中,快乐、健康地成长。

龙泉小学 举行防震安全讲座

本报讯(通讯员 杨培培)日前,龙泉小学为进一步普及防震避险安全知识,增强全校师生的安全意识,掌握在灾害中能够迅速逃生、自救、互救的基本方法,提高抵御灾害和应对突发事件的能力,邀请区地震局相关人员,为全体师生开展了一堂生动的生命教育课——《有备无患 科学减灾》主题讲座。

区地震局人员从地震产生、地震预防、避震求生和自救逃生四个方面讲解了防震减灾知识,对地震发生时逃生自救的方法进行了重点讲解。通过讲座,同学们学到了地震科普相关知识,掌握了防震避险的方法,提高了防震减灾的意识,增强了自救互救的能力,明确了地震应急演练的重要意义。

此次安全讲座既是一次切切实实的生命安全教育,又提高了学生逃生避险的技能,提高了学生的自我保护能力,教师们也积累了集体疏散、应急组织等实践经验,提高了师生们的应急防护能力。

本报通讯员 石明廷

助力学生健康成长

——城子小学开设“生态课堂”侧记

有着悠久办学历史的城子小学近年来立足于促进人的可持续发展,坚持为每位学生发展提供最有效的教育帮助的办学理念,精心打造学生为主体的“生态课堂”。“生态课堂”在这里开展得如火如荼。

走进城子小学,令人感受到的是学校浓郁的文化氛围,每一处设计无不彰显育人功能:国际红十字会的介绍文字向学生传递救死扶伤、追求和平、珍惜和平的大爱;刻写着优秀传统文化《弟子规》的面板向学生诉说着做人的道理;走廊里张贴的名人是学生做人的楷模和标杆;新颖别致的班级标牌不但起引导作用,而且设计中融入班级理念,体现各班特色;教室黑板报内的书画展、文明小学生倡议书、学生感恩心得、优秀作业……都散发着学校文化韵味十足勃勃生机。

推开五年级(1)班教室的门,只见学生们正在上中华优秀传统文化朗诵课。同学们大声诵读《论语》和《中国人》中的有关章节,严肃又温和的神情始终洋溢在学生的脸上……

这里的每一堂课是快乐的、高效的

的;课堂上的学生是幸福的、健康的。校负责人用五个词概括了他们的“生态课堂”的特点:生本、情境、体验、合作、愉悦。

作为“生本”课堂,就把学生当做学习的主人和教学活动中的主体;以学生发展为本,在教学设计和活动中,每个学生的各种潜能都要有效开发,并获得有效的发展,实现教学与发展的真正统一。为达到这个目标,学校对教师提出了四点要求:一是教育要面向全体学生,无论是“优等生”还是“后进生”,都应受到同关爱。二是要关注每个学生的全面发展,除了关注知识的理解和掌握,还要关注学生情感、态度、价值观等方面提升。三是要关注学生的个性发展,因材施教。四是要把学生的发展与学生原有基础相结合。

作为“情境”课堂,学校要求教师要创造师生生活的生态环境,创设有利于学生成长的教学情境,关注学生的差异,尽可能全面地把握学生的活动情况,努力搜集和捕捉学生中生成的有用资源和问题资源,呈现和利用这些资源,构建生成性的情境课堂。

作为“体验”的课堂,学校要求教师要悉心指导学生的“体验性学

习”。在教学活动中,要让学生通过反复观察、实践、练习,增强对情感、行为、事物的内省体察,从而养成具有正能量的行为习惯,建立具有正能量的情感、态度、价值观。教师在实施教学过程中,既要符合时代要求,也要符合学生的认知规律和成长规律,在体验中不断获得知识,发展能力。

作为“合作”的课堂,学校要求教师要关注班级的群体意识,把“合作学习”的重点要放在“愿合作”与“能合作”上,使有合作意愿的学生自主学习,没有任何强制性。教师要在组织学生合作中让学生角色扮演,并制定了合作要求,即:在预习中合作交流——质疑问题;在新知中合作交流——加深理解;在练习中合作交流——拓宽思路;在评价中合作交流——促进发展。

作为“愉悦”的课堂,学校要求教师要满足学生“好奇”、“好学”的心理需求。在具体教学过程中,必须巧妙呈现教学内容,使学生产生学习的好奇心,处于认知活跃状态,以积极的姿态来摄取新的知识。二要教师的课堂教学尽可能生活化、活动化、游戏化,满足学生“好动”、“娱乐”的需要。在教学中要以多种活动形式

激发学生的学习兴趣和学习积极性、主动性、创造性。三要满足学生“好胜”、“成功”的心理需求。通过对学生学习反应的正面强化,满足学生的成就感,激励和鼓舞士气。四要满足学生“依恋”、“被爱”的心理需求。要求教师在课堂上努力诱发学生的快乐情绪,尊重学生人格,让学生有一种如沐春风、如浴春雨的感觉。

学校精心打造“生态课堂”,师生共同获得了欢乐、收获、信心。教师韩宝英感受到,学校开设的“生态课堂”让师生之间和生生之间在人格上平等、相互尊重。学生感慨到,这样的课堂我们很喜欢,大家是平等的,互助的。因为平等,我们每个人都有了展示空间;因为互助,大家共同成长……

南宋朱熹在《观书有感》中写道:“问渠哪得清如许?为有源头活水来。”城子小学生本、情境、体验、合作、愉悦的生态课程就如同这源头活水,于悄无声息中助力学生智慧启迪、人格塑造、能力提升、情感熏陶。学生获得关爱、机会、方法、信心、帮助;教师获得享受、提升、成就。生态课堂上是生命的自由成长。我们也相信从这里将会走出更多优秀学子。

育园中学开展国学教育



育园中学/摄

本报讯(通讯员 杨培培)近日,育园中学组织高一年级全体师生到北京孔庙与国子监博物馆,开展“品味国学经典,传承儒家文明”国学教育活动。

随着通赞一声浑厚有力的“请全体学子进入大成门”,释菜礼(古代入学时祭祀先圣先师的一种典礼)正式开始,肃容色,正衣冠,学生们步入大成门。学生在通赞的带领下诵读尊师誓词:“玉不琢,不成器;人不学,不知义……”每句誓词都饱含着育园中学学子不负父母、老师、未来的决心。释菜礼后,师生们游览了这个国学圣地,感受儒家文化的气息。

区质监局 开展医护用品检查

5·12国际护士节前夕,区质监局对辖区内一家生产防护服和病号服的医护用品生产厂商开展监督检查工作。

执法过程中,审查了企业的生产资质,重点检查了企业是否按国家标准规定组织生产、是否按规定进行出厂检验,

现场检查了该企业所进原料的检验报告。经查,这家企业的产品及组织生产情况均符合国家相关法律法规要求。

执法人员要求企业严格按照标准合法组织生产,并向企业负责人宣传了《产品质量法》相关内容,强化企业主体责任意识。

区质监局 实地核查许可证年审

近日,区质监局会同专家组对北京宏华电器有限公司开展工业产品生产许可证实地核查工作。

实地核查重点检查企业是否存在违反许可证相关法律法规的行为,并对《生产许可证产品实施细则》中规定的缺陷项目逐一进行核查。针对专家组

在实地核查中发现的问题,执法人员要求企业进一步落实主体责任,逐项进行整改,15天内整改完毕,并上交整改报告。本次实地核查工作旨在检查企业是否具备持续、稳定生产合格产品的能力,同时规范企业生产流程,提升产品质量。

区质监局 “两项专项治理”工作启动

近日,区质监局组织全局各科室负责人召开“为官不为”、“为官乱为”及查处群众身边不正之风和腐败问题专项治理工作启动部署会。

会上,纪检组长对局开展落实好此次专项治理工作进行了安

排部署,要求各部门要认真落实“两个专项治理”实施方案,明确治理范围、治理内容、层层传导压力,做好自查自纠。

会议要求,全局干部职工要高度重视,充分认识进一步深化“为官不为”、“为官乱为”及损害群众利益问题专项治理的重要意义,认真查找存在的问题,制定问题整改清单,坚持把己摆进去,确保专项治理取得新成效。

京煤总医院促进新医改政策深入落实

北京市新医改政策实施后,京煤总医院将医改与医联体工作相结合,改革与改善并举,组织多学科专家到基层医院及社区义诊,为百姓提供高质量的医疗、护理、医药咨询、健康教育等综合服务。

优质医疗资源下沉到基层 5月3日,院医务处、大内科组织心血管内科、神经内科、内分泌科、儿科四个专业的专家到木城涧、王平三家分院出诊并查房,累计接诊患者50余人次,查房5人次,并与三家受援单位领导进行了沟通和交流,以利于改进今后的支援工作。

5月5日,神经内科副主任张颖到门矿分院进行医疗支援。

5月10日,儿科主任袁红梅、心

血管内科副主任医师李利军到门矿分院开展下基层义诊、支援活动。

此次支援工作是京煤总医院新医改政策实施后开展下社区、分院支援活动的开端,自5月份起,将定期(每月固定时间)、定点(社区、分院)、定病种(高血压、冠心病、糖尿病、脑梗塞及儿科疾病)开展专家下基层活动。受援机构包括高层社区卫生服务站、门矿分院、大台分院、木城涧分院、王平分院等基层医疗机构。

医联体和分级诊疗工作是深化医改的重要内容,京煤总医院积极研究制定相关工作计划,专家下社区、分院支援活动。通过专家下社区、分院开展支援活动,充分发挥医联体内优质医疗资源的下沉作用,

使当地患者在家门口就能够享受到高水平专家的医疗服务,基层医院医务人员的业务能力也得到了提升。

“5·12”国际护士节前夕,由医疗、护理、营养师、药师组成的义诊团队在护理部及社区医疗科主任、护士长的带领下,在医疗事业发展部的支持协助下,来到龙山三区社区居委会进行了义诊咨询。

本次义诊共分为11个小组,护理志愿者组成的测血压、测血糖、测体重指数和义诊咨询组,老年医学及心血管专业王小荣主任、呼吸内科高雅宁医生、内分泌科安娜医生、眼科姜兆才医生组成医疗专家组、陶丽源、王丽丽组成的用药知识咨询小组以及营养师王子健,为社区居民进行

了疾病检查指导、合理用药、营养保健知识的咨询。

在2个多小时的义诊咨询活动中,前来咨询的社区居民100余人次,志愿者为居民义务测量血压110人次、测量血糖100人次、测量体重身高80人次,用药安全知识及营养咨询60人次;专家诊疗指导150余人次,其中诊疗转诊治疗25人次,发放宣传彩页40份。

义诊团队热情地为前来咨询的居民带去诚挚的服务。看着居民们开心地离开,大家已然顾不上夜班的疲惫,能为百姓带去满意的服务是大家最大的心愿!



人才高速路

1.北京喜来登建筑装饰工程有限公司招聘:

(1)销售总监1名,性别不限,22至40岁,学历不限,月薪8000元以上。

(2)客户经理2名,性别不限,22至40岁,学历不限,月薪5000元以上。

(3)电销经理1名,性别不限,22至40岁,学历不限,月薪4000元以上。

(4)网销经理1名,性别不限,22至40岁,学历不限,月薪6000元以上。

单位地址:东城区广渠门领行国际大厦1-1-8

联系人:人事部

2.北京慧子美术招聘:

(1)教务、咨询老师5名,女性,24至45岁,高中以上学历,熟练使用办公软件,月薪4000至6000元。

(2)国画、素描教师5名,女性,25至50岁,本科以上学历,两年以上相关工作经验,月薪5000至8000元。

单位地址:五棵松校区:海淀区永定路长银大厦11层C座1105、1106室

六道口校区:海淀区清华东路艺海大厦801

联系人:李老师

3.北京中建通达教育科技有限公司招聘:

(1)课程顾问15名,女性,24至40岁,学历不限,有相关工作经验者优先,月薪6000至10000元。

(2)销售代表20名,性别不限,24至45岁,学历不限,月薪6000至10000元。

单位地址:石景山区古城西路特钢创业大厦828

联系人:袁女士

4.北京书生光迅科技有限公司招聘:

(1)电子数据管理专员2名,性别不限,20至55岁,大专以上学历,计算机相关专业,月薪3000至6000元。

(2)销售经理10名,性别不限,20至55岁,大专以上学历,月薪3000元以上。

(3)销售专员10名,性别不限,20至55岁,学历不限,月薪2000元以上。

(4)数据库管理员10名,性别不限,20至55岁,大专以上学历,熟练掌握排版软件,月薪2000元以上。

单位地址:中关村门头沟科技园

联系人:闫先生

5.北京海韵假期体育健身有限公司招聘:

(3)配电工2名,男性,20至45岁,学历不限,有相关工作经验者优先,月薪3000至4000元。

(4)销售10名,性别不限,20至35岁,学历不限,月薪4000至5000元。

单位地址:石景山区石景山路32号平房10号

联系人:李女士

6.北京京华华电数码科技有限公司招聘: 数据采集人员(外勤)10名,男

性,20至35岁,中专以上学历,有电工基础,持C1驾照,月薪4500元以上。

单位地址:门头沟区

联系人:杨主任

7.联邦快递(中国)有限公司招聘: 投递员5名,男性,20至35岁,高中以上学历,能识别26个英文字母,持驾照者优先,月薪3000元以上。

单位地址:石景山区八大处高科技园区中园路7号2幢

联系人:王先生

7.北京市石景山区金科教育培训学习招聘:

(1)行政人员10名,性别不限,22至45岁,大专以上学历,能熟练操作办公软件,月薪3000至5000元。

(2)人事专员5名,性别不限,22至37岁,大专以上学历,能熟练操作办公软件,月薪3000至5000元。

(3)幼教8名,性别不限,22至39岁,大专以上学历,五年以上相关工作经验,月薪3000至5000元。

单位地址:门头沟区国信嘉业五层

联系人:马老师